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СЕКЦІЯ 1 

«ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ» 

 

Бондаренко Анна Сергіївна 

ХНЕУ імені С. Кузнеця 

ННІ економіки і права, ОП «Економіка підприємства», 

2 курс, група 6.02.051.060.24.1 

Науковий керівник – доц., канд. економ. наук, доцент кафедри економіки 

підприємства та організації бізнесу Ревенко О.В. 

 

РОЗВИТОК МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Одним із важливих напрямів розвитку національної економіки є розвиток 

малого та середнього бізнесу. Не дивлячись на невелику масштабність їх 

діяльності, вони є фундаментом і основою ринкової економіки будь-якої країни. 

Головна їх перевага у тому, що вони пов'язані з усіма суб'єктами господарювання 

у загальній економічній системі. Одна з їх цілей полягає тому, щоб бути 

допоміжними підприємствами для великих промислових компаній. Такий 

взаємозв’язок робить розвиток країни більш динамічним та підсилює 

інтеграційні процеси між учасниками ринкових відносин [1, с. 21]. 

У сучасних умовах глобалізація є основною і найбільш актуальною 

проблемою, так як вона показує стан та розвиток економіки загалом. Досвідчені 

економісти та вчені розглядають глобалізаційні процеси як складні та вкрай 

суперечливі за своєю природою. Навіть зважаючи на доволі великий і список 

переваг даного явища, таких як економічне зростання, технологічний прогрес та 

спільне вирішення глобальних проблем, існує і ряд недоліків, куди входять 

поглиблення розриву між промислово розвиненими країнами та країнами, що 

розвиваються, загроза національному виробництву та навіть екологічні ризики, 

не кажучи про культурний та соціальний аспекти. Тобто для певних держав, 

територій, суб'єктів ринкових відносин глобалізація є позитивним та очікуваним 
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явищем, а для інших – скоріше негативним [2, с. 20]. 

Національні економіки багатьох країн все більше залежать від зовнішніх 

чинників, особливо коли спостерігається тенденція до розширення доступу до 

світового ринку та зниження бар'єрів в сфері торгівлі. Це дозволяє окремим 

підприємствам, зокрема малому та середньому бізнесу, виходити на міжнародні 

ринки та реалізовувати власну продукцію в та за межами своєї держави. Саме 

через це у світі поширюється і таке явище як цифровізація. 

Як один з найбільш вагомих проявів глобалізації в контексті розвитку 

малого та середнього бізнесу можна визначити електронну комерцію. Її розвиток 

став можливим завдяки інформаційно-комунікативних технологіям (ІКТ), що є 

одним з найпотужніших рушіїв глобалізації [4, с. 111]. ІКТ являє собою низку 

методів, мереж, технічних засобів та комунікації, які поєднані в єдину систему, 

чия діяльність направлена на збір, обробку, зберігання та передавання інформації 

для підвищення ефективності роботи людей та компаній [3, с. 16]. 

З економічної точки зору, ІКТ стає фундаментом, у той час коли електронна 

комерція – будівлею. Е-комерція лише використовує інформаційно-

комунікативні технології з метою отримання прибутку. Малий та середній бізнес 

оперують інструментами ІКТ для виходу на ринки, які раніше були їм 

недоступні. Онлайн платформи, маркетплейси або власні сайти дають компаніям 

можливість поширювати свій асортимент за кордоном і розвиватися без 

непідйомних фінансових витрат. Якщо раніше таке могли собі дозволити 

підприємства з великим капіталом, то зараз, завдяки глобалізації, це може 

зробити навіть крихітний бізнес з невеликим доходом. До позитивних наслідків 

глобалізації в контексті електронної комерції можна віднести і швидке 

поширення сучасних технологій. Цифровим маркетингом, соціальними 

мережами, електронними платіжними системами і рекламою користуються 

майже усі підприємства незалежно від їх розмірів, адже це суттєво скорочує 

витрати на ведення бізнесу, прискорює продаж товарів, створює постійний та 

надійний зв’язок з клієнтами і ефективніше приваблює інших потенційних 

покупців, дозволяючи їм ознайомитись детально з товаром навіть на відстані. 
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Отже з боку використання ІКТ та електронної комерції, глобалізація для 

малого та середнього бізнесу є позитивним явищем, що дозволяє їм розвиватися 

значно швидше, заробляти більше за рахунок більшої кількості доступних 

ринків, ефективніше притягувати до себе клієнтів за рахунок соціальних мереж 

та «трендів» і оптимізувати видатки, скорочуючи витрати на маркетинг, 

управління, доставку і поширення продукції. 

Але, як було зазначено вище, глобалізація є суперечливою та має не тільки 

суттєві переваги, а ще й вагомі недоліки. Це явище для малого та середнього 

бізнесу хоч і дозволяє краще розвиватись та підвищувати загальну ефективність, 

проте створює і велику конкуренцію. Якщо раніше компанії конкурували між 

собою на внутрішньому ринку, то зараз, зі зростанням використання сучасних 

технологій, люди мають більше можливостей користуватись іноземними 

ринками товарів та послуг. Це примушує національні підприємства виборювати 

своє місце та більше вкладати в маркетинг для збільшення привабливості в очах 

клієнтів внутрішнього ринку. Також варто зазначити, що малому та середньому 

бізнесам не лише стає важче втримувати увагу покупців, а ще й доводиться 

конкурувати з транснаціональними корпораціями (ТНК) та іншими крупними 

компаніями. Порівняно з ними, підприємства малої та середньої ланки мають 

значно менші фінансові ресурси, що виливається у менш сучасне обладнання та 

повільніше введення нових технологій, що може негативно впливати на якість 

продукції відносно конкурентів. Крім того, ТНК найчастіше вже мають свій 

власний впізнаваний бренд, певні логотипи, дизайн, символіку та репутацію 

щодо якості товарів чи послуг, які несуть потужний меседж цільовій аудиторії. 

Це робить конкуренцію з ними вкрай складною, або вона на тривали роки 

перетворюється у неможливу. 

Отже, з цього боку, глобалізація може і негативно впливати на малий та 

середній бізнес, адже розширення ринку працює не лише для підприємств, а й 

для клієнтів, що стають все більш вибагливими до якості, ціни та дизайну. Люди 

починають шукати або дешевший, або кращий товар, тож найчастіше вони 

знаходять його в іноземних компаніях. Така тенденція погано впливає на продажі 
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національних підприємств, що робить їх роботу складнішою, зважаючи на 

проблему їх невеликої доданої вартості. Основні ризики розвитку малого та 

середнього бізнесу в Україні в умовах глобалізації та з огляду на специфіку 

повоєнного відновлення пов’язані з посиленням конкуренції з боку міжнародних 

компаній, обмеженим доступом до фінансових ресурсів і нестабільністю 

валютного середовища. Вагомими залишаються інституційні проблеми, зокрема 

мінливість регуляторної політики та недостатній захист прав власності. 

Додатково зростають операційні ризики через порушення логістики, 

енергетичну нестабільність і дефіцит робочої сили. 

У висновку можна сказати, що глобалізація є явищем, що стосується усіх 

учасників ринкових відносин. Для певних категорій малого та середнього бізнесу 

це може стати новою перспективою для розвитку та розширення, але у той же 

час для інших такі умови стають перепоною через сильну конкуренцію та брак 

фінансових коштів. Саме тому глобалізацію не можна виділити у окрему 

категорію «добре» чи «погано», її можна розглядати лише як комплексну 

тенденцію, що по різному впливає на кожен суб’єкт економіки. 
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